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СТАН І ОЦІНКА ІНФРАСТРУКТУРНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ МІСТА 

 

Чернишов О.Ю., аспірант 

Донецький державний університет управління 

 

У науковій роботі виявлено основні тенденції розвитку 

інфраструктурного забезпечення управління економічним розвитком. Дано 

характеристику стану інфраструктури малого міста України в сучасних 

умовах. Доведено необхідність формування інфраструктурного забезпечення 

управлінської діяльності стратегічного розвитку міста. 

В научной работе выявлены основные тенденции развития 

инфраструктурного обеспечения управления экономическим развитием. 

Дана характеристика состояния инфраструктуры малого города Украины в 

современных условиях. Доказана необходимость формирования 

инфраструктурного обеспечения управленческой деятельности развития 

города. 

The scientific work of the main tendencies of  development of infrastructure 

ensuring management of economic development are revealed. The characteristic 

of a condition of infrastructure of the small city of Ukraine in modern conditions is 

given. Need of formation of infrastructure ensuring administrative activity of 

development of the city is proved. 

Постановка проблеми в загальному виді,  

зв'язок з науковими й практичними завданнями 

Важливим елементом політики держави щодо вирішення соціально- 

економічних проблем регіонів та підвищення ефективності регіонального 

розвитку є заходи, спрямовані на розвиток інфраструктури як складової 

регіональної господарської системи. Незважаючи на своєрідну 

другорядність та підпорядкованість, закладену в самому понятті 

інфраструктури (від лат. infra – під, нижче, structure – будова, 

розташування), рівень її розвитку разом із ступенем відкритості економіки, 

ефективністю діяльності уряду, рівнем розвитку фінансового сектора, 

технологій тощо виступає показником конкурентоспроможності держави. 

Набуття Україною статусу країни з ринковою економікою жодним чином 

не применшує необхідності суттєвих перетворень у різних сферах життя 

суспільства. При цьому особливо актуальним бачиться розв'язання 
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проблем, які стосуються розвитку інфраструктури саме на рівні міста.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  

Виділення невирішених питань 

Під час вивчення еволюційного розвитку концепції виробничої 

інфраструктури розглянуто різні підходи до визначення її змісту. Поняття 

виробничої інфраструктури розвивалося в руслі різних теорій: 

марксистської (К. Маркс, К. Каутський, Г. Плеханов, Е. Бернштейн, 

Ж. Жорес, В. Зомбарт), неокейнсіанської (Р. Харрод, Е. Хансен, Е. Домар, 

Д. Хамберг, У. Філієр), неоінституціональної (Р. Коуз, Д. Норт). 

Дослідженню різнопланових питань соціально-економічного розвитку 

міста та формуванню інфраструктурного забезпечення присвячені численні 

наукові праці таких відомих вчених, як: В. Виноградова [1], О. Карий [2], 

Т. Колесник [3], Н. Лега [4], В. Мамонова [5], Л. Мельник [6.], 

Л. Сорокіна [9] та інших. 

У марксистській політекономії інфраструктура виступає складовим 

елементом продуктивних сил, а саме засобів праці, але тільки тих з них, які 

забезпечують загальні матеріальні умови, необхідні для вчинення 

трудового процесу. На думку прихильників неокейнсіанської теорії 

економічного зростання, інфраструктура включає в себе такі базові галузі 

економіки, розвиток яких є необхідною умовою нормального 

функціонування приватного підприємництва і суспільства в цілому. Так, 

Р. Харрод розділив економіку на 2 сектори: сектор, що виробляє 

інвестиційні блага та сектор спожитих благ. Неоінституціональний 

напрямок зв'язав інфраструктуру з формуванням інституційного поля – 

створенням інституту прав власності, контрактних відносин та зниженням 

трансакційних витрат взаємодії. Поняття трансакційних витрат і їх 

використання в економічному аналізі є важливим теоретичним 

досягненням сучасної науки [4]. 

Під інфраструктурним забезпеченням розуміється наявність діючих 

об’єктів інфраструктури, що створюють умови для безперебійного 

здійснення процесів виробництва, розподілу, обміну та споживання 

вироблених благ і послуг як вітчизняними, так і зарубіжними 

підприємствами та організаціями.  

Для формування ефективної системи діяльності ринкової 
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інфраструктури переважна частина економіки країни повинна знаходитись 

в приватній власності [6]. Стратегія розвитку ринкової інфраструктури 

повинна забезпечувати: підтримку приватної власності, виконання 

зобов’язань по контрактам, ліберальний режим ціноутворення, низькі 

податки, залучення іноземних інвестицій. Для забезпечення економічного 

росту виробництва необхідно надавати підприємствам інфраструктури 

такого ж простору і можливості реагувати на ринкові стимули, які нині 

отримують приватні підприємства. Таким чином, проблеми формування 

ринкової інфраструктури не обмежуються виключно питанням власності, а 

включають і проблеми позитивного впливу на конкуренцію субсидій та 

державного регулювання. 

Одне з основних правил реформування підприємств полягає в 

забезпеченні рівної економічної ефективності всіх підприємств, які повинні 

бути підвладними ринковій дисципліні [8]. Це означає, що держава 

перестає керувати підприємствами інфраструктури, що переслідували в 

основному соціальні та політичні, а не економічні цілі. 

Загальна мета дослідження 

Мета статті — визначити стан і оцінити інфраструктурне 

забезпечення економічного розвитку сучасного міста, напрямки 

формування конкурентного середовища та основні параметри впливу на 

результати діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого 

самоврядування, а також довести необхідність впровадження принципів 

соціальної відповідальності в умовах поглиблення системної кризи в 

Україні, що виступає фундаментом відновлення довіри суспільства до 

діяльності Уряду. 

Викладення основного матеріалу.  

Обґрунтування отриманих результатів 

Існуючий стан інфраструктури міст Донецького регіону свідчить, що 

останні десять років існує та не вирішена проблема оновлення основних 

засобів, реконструкції інженерних мереж. Застаріле обладнання не 

відповідає сучасним технологічним, економічним та екологічним вимогам 

[1]. Підприємства характеризується підвищеною ресурсоємністю й 

екологічною небезпекою. Матеріальна база інфраструктурних об'єктів, 

особливо в старих районах міст, не відповідає технічним вимогам і відстає 

від європейських стандартів. Міські фонди і інфраструктура, в умовах 
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несвоєчасного обслуговування і відсутності профілактичного ремонту, 

схильні до аварій та техногенних катастроф. 

Інфраструктура міста повинна мати складну багаторівневу 

структуру, управління якою направлене на забезпечення результативного 

використання наявних місцевих ресурсів на основі відповідних методів 

господарювання для вирішення завдань соціально-економічного розвитку і 

підвищення якості життя населення (Рис. 1).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Модель розвитку території та інфраструктури міста 
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дотримання вимог діючого законодавства щодо граничного розміру 

залучення коштів забудовників, забезпечить прозорий механізм 

врегулювання відносин між органами місцевого самоврядування щодо 

залучення зазначених коштів та забудовниками, забезпечить залучення 

громади у вирішення основних питань щодо соціально-економічного 

розвитку міста [3]. 

Механізмом досягнення цілей регулювання є:  

введення порядку залучення міською радою коштів фізичних та 

юридичних осіб - замовників будівництва (реконструкції) до розвитку 

інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури міста;  

делегування управлінню економіки і інвестицій міської ради прав 

для здійснення повноважень щодо участі в процесі залучення зазначених 

коштів;  

врегулювання взаємовідносин міської ради з замовниками 

будівництва шляхом укладання інвестиційних угод, що передбачають 

диференціацію відрахувань виходячи з вартості будівництва 

(реконструкції) об’єктів, категорій об’єктів будівництва (реконструкції);  

збільшення надходжень до цільових фондів бюджету – фонду 

розвитку міських інженерних комунікацій, соціальної інфраструктури та 

благоустрою міста, фонду соціально-економічного розвитку міста - для 

проведення фінансування об’єктів соціальної інфраструктури міста; 

приведення у відповідність діючих нормативно-правових актів 

місцевого значення [7]. 

Впровадження вимог такого регуляторного акта не потребує 

додаткових витрат з бюджету, немає необхідності створювати нові робочі 

місця оскільки здійснюється в межах повноважень відповідних органів. 

Схему управління інфраструктурним розвитком міста наведено на рис. 2.  

Можливість досягнення зазначених цілей обґрунтована тим, що 

запропоноване регулювання забезпечує прозорість дій органів місцевого 

самоврядування по встановленню чіткої процедури нарахування та сплати 

внеску на розвиток. 

Зупинимось детальніше на таких суб'єктах бізнес-інфраструктури 

регіону та міст як спеціальні установи сприяння експорту та залучення 

інвестицій. Іноземні інвестори часто потребують підтримки з боку 

спеціалізованих установ на території тієї країни, регіону, куди вони 
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спрямовують свій капітал [5]. Інтерес для іноземних бізнесменів 

представляє зазвичай наступна інформація: внутрішня і міжнародна 

конкуренція в регіоні; перспективи розвитку основних ринків регіону; 

канали дистрибуції, конкуренція; рівень технологічного розвитку основних 

суб'єктів економіки; правові аспекти розвитку підприємництва. Вони 

прагнуть дізнатися, як розвиваються ПІІ в галузях і суміжних секторах. 

Інформація повинна включати результати аналізу розвитку виробництва, 

споживання, зайнятості, а також ключових суб'єктів галузевих ринків. 

Інвестор також потребує підтримки з приводу візитів в країну, відвідування 

об'єктів/місць для інвестування; переговорів; реєстрації; отримання 

ліцензій, дозволів, узгоджень; наймання працівників і т.д. 

 

 

Рис. 2. Схему управління інфраструктурним розвитком міста 

Впровадження порядку залучення коштів інвесторів (замовників)  в 

економічний і соціальний розвиток міста, забезпечить застосування 
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визначення розмірів внесків інвесторів (забудовників) та дозволить 
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сформувати науково обґрунтоване нормативно-методичне забезпечення 

розширеного відтворення соціальної інфраструктури міста [9]. 

Для використання кращого вітчизняного та світового досвіду з 

модернізації інфраструктури урбанізованих територій необхідно: 

- Мінрегіонбуду ініціювати створення робочих груп представників 

органів місцевої влади міст для розробки та впровадження планів підвищення 

ефективності відповідних галузей (транспортної інфраструктури, житлово-

комунальної інфраструктури); з цією метою залучити до співпраці Асоціацію 

міст України, яка має досвід створення мереж з обміну досвідом між органами 

місцевого самоврядування; 

- Кабінету Міністрів України здійснити переговори з іноземними 

інституціями з питань збереження досягнутих домовленостей та продовження 

співпраці щодо фінансування спільних масштабних проектів, що стосуються 

розвитку системи життєзабезпечення (таких, як проекти «Розвиток міської 

інфраструктури – 2», «Підвищення енергоефективності у сфері централізованого 

теплопостачання України» тощо) [2]. 

Задля посилення інституційної та фінансово-економічної спроможності 

міст у вирішенні місцевих соціально-економічних, екологічних проблем міської 

інфраструктури на засадах сталого розвитку доцільно: 

- активізувати розвиток міжмуніципального співробітництва як 

інструмент вирішення екологічних проблем, аналогічних для кількох міст, що 

забезпечить обмін досвідом та дозволить об’єднати обмежені ресурси 

(насамперед – фінансові ресурси), збільшити шанси на отримання грантового 

фінансування від міжнародних фінансових інституцій на проекти, зорієнтовані 

на підтримку сталого розвитку міст (такий інструмент особливо доцільний для 

спільного вирішення утилізації ТПВ); 

-застосовувати інноваційні методи управління навчання посадових осіб 

місцевого самоврядування з питань сталого розвитку та міжмуніципального 

співробітництва, а саме: дистанційне навчання, вебінари, заняття в on-line 

режимі, коучинг тощо (що сприятиме заощадженню коштів та часу на таке 

навчання); 

Для налагодження ефективної комунікації між владою та громадами, 

інституціями громадянського суспільства щодо системного моніторингу 

проблем міської інфраструктури, розробки заходів з облаштування та 

ревіталізації території населених пунктів доцільно: 
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- створити веб-сторінки з інтерактивними картами проблем міст, що 

надасть можливість мешканцям оперативно повідомляти про повсякденні 

проблеми міст (несанкціоновані сміттєзвалища, неналежний стан дорожнього 

покриття тощо) і скеровувати звернення у відповідні служби; 

- на веб-сторінках міських рад створити окремий розділ, що містить 

інформацію про інструменти вирішення проблемних питань екологізації та 

розвитку міста (наприклад, конкурси на надання грантового фінансування 

проектів з облаштування міської території) та висвітлювати результати їх 

застосування; 

- ініціювати створення громадських рад з питань сталого розвитку міст, 

до складу яких доцільно залучити представників громадських організацій, що 

займаються питаннями екологізації, сталого містобудування. 

Високий рівень інфраструктурного забезпечення системи управління 

економічним розвитком міст України є рушійною силою розвитку національної 

економіки, що сприяє підвищенню якості соціально-економічного життя 

населення. Його дослідження в регіональному розрізі дає можливість виявити 

локальні точки, навколо яких в подальшому можна розробити ефективну 

систему інфраструктурного забезпечення економічного розвитку міст України. 

Проведеним дослідженням рівня інфраструктурного забезпечення 

визначено наступні недоліки його функціонування, а саме: низький рівень 

використання потенціалу підприємств, що зумовлений недосконалістю 

нормативно-правової бази, яка регулює діяльність даних підприємств, 

несприятливий інвестиційний клімат, пасивне впровадження інноваційних 

технологій, неструктурованість системи об’єктів інфраструктурного 

забезпечення. 

На даному етапі функціонування міст України існує багато проблем, при 

вирішенні яких можна досягнути високих результатів їх розвитку та 

національної економіки країни в цілому. Для їх вирішення необхідно 

вдосконалити державне регулювання інфраструктурного забезпечення, зокрема у 

контексті розробки нормативно-правової бази у відповідності до сучасних 

тенденцій розвитку соціально-економічних відносин у країні та світі, пошуку 

шляхів покращення інвестиційного клімату та активізації його інноваційної 

складової.. Тому у подальших дослідженнях за даною проблемою слід розробити 

ефективний механізм державного регулювання та концептуальні засади розвитку 

інфраструктурного забезпечення управління економічним розвитком міст. 
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В статті висвітлено теоретичні аспекти управління ресурсним по-

тенціалом розвитку підприємства як одного з основних факторів посилення 

його конкурентних переваг на ринку. 

В статье изложены теоретические аспекты управления ресурсным 

потенциалом развития предприятия как одного из основных факторов 

усиления его конкурентных позиций на рынке. 

In the article sets out the theoretical aspects of the resource potential of the 

enterprise as one of the main factors to enhance its competitive position in the 

market.  
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